КЗ «Ліцей « Надія»
Світловодської районної ради

Кіровоградської області

Урок 

Я у світі

4 клас

[image: image1.jpg]



[image: image8.jpg]llle He BMepna Ykpainu i cnasa, i Bons,

Lile Ham, 6paTTa MonoAil, ycMiXxHeTbCcsl AONA.
3ruHyTb Halli BOpiXKeHbKM, IK poca Ha COHL.
3anaHyeM i Mu, 6paTTs, y CBOIi CTOPOHL.

Mpucni.:
Ayuwy i Tizio MU NMONIOXKUM 32 Hally cBoGopay,

I noKa)<em, Lo Mu, 6paTTa, Ko3aLbKoro poay-.

Oepxaguum FiMHOM YKpalHK € HALiOHabHUW FIMH Ha MY3WUKY
M.Bep6urubKOoro i3 cioBamu Nepuioro Kyniety
Ta npucnigy TBopy M.4y6uHCBLKOrO ...

3AKOH YKPAIHM IMpo AepxasHiti FivMe YRpaivu
N2 602-1V Big 6 6Gepesns 2003 pory, Crarrs 1.




[image: image9.jpg]VPlIfI ‘%9

[oNOBHNM eneMeHTOM BenmKoro flepmasnoro lepSa Yipaiun
€ 3nax Knsowol [lepmass Bonogummnpa BeAnxoro
(Manmii flepmasumnii Fep6 Yupalum).

Koucrutyuln Yipaluu, cratm 20




[image: image10.jpg]CHHbOTO i }KOBTOTr0 KONLOPIB.

KoHcTutyuin Yepaiuu, ctarra 20

MoBTHii | cHHil ~ e KoNLOPH COHLA, BePXOBHOro GoxecTsa
Hawux npeaKis, Ta BOAH - CCHOBHHX MUTTERAMHMX e |
cumeonis ykpaliucsxol midonoril, ue - sonore xnl6xe Konoccs
nig cunim HeGom, 30/10THIi BOroHs cBluOK Ha BiHKaX, ujo
nauByTL cHHiMK Bogiamu pik Ha ceaTo IBana Kynana, dbpeckn
Codliichioro Ta mosalKka MuxainisceKoro coGopiB y Kuesl.
38 XVII cronirra cunl | optl npanopu KuiscbKoro,
HbxMHCbKOro Ta 6araTbox IHmmX KosaubKux nonkis |
Sanoplisbiol Clul.






Підготувала


Вчитель початкових класів


Позднякова Т.Ю.
Тема. Символіка. Знаймо і шануймо символи свого краю.
Мета. Ознайомити учнів з національними  символами України, формувати національну свідомість школярів. Розвивати пізнавальні інтереси школярів. Виховувати   патріотів рідної держави, повагу до її символів.

Обладнання: малюнки, плакати, на столі хліб на вишитому рушнику, колосся, калина, мак, вишита сорочка.

Хід уроку

І. Організаційна частина.

  - Добрий день, діти!

  - Сьогодні у нас незвичайний урок. Він присвячений нашій ненці, нашій Батьківщині, і її символам.

  ІІ. Актуалізація опорних знань.

· Рідний  край, Україна, Батьківщина,  Вітчизна – прості прекрасні слова.

Рідний край починається від батьківського порогу, від тієї стежини, де ви зробили перші кроки, від калини біля ваших воріт, з барвінку, який ніжно стелиться в садку.

· А зараз прочитайте вірш, який записаний на дошці.

                  У всіх людей одна святиня,

                   Куди не глянь, де не спитай,

                   Рідніше нам своя пустиня,

                   Аніж зелений в чужині рай.

                   Їм красить все їх рідний край.

                   Нема без кореня рослини,

                   А  нас , людей, без Батьківщини.

- Знайдіть назву своєї Батьківщини в цьому вірші.

- Отже, діти Батьківщина – це найдорожче, найсвітліше, найрідніше, найкраще місце на землі, де живуть наші батьки , дідусі, бабусі, де поховані наші предки. Це – наша рідна земля, наша Україна.

- А тепер давайте всі хором прочитаємо такі слова, які записані на дошці..

                               Красивий , щедрий рідний край

                                    І мова наша солов’їна

                                   Люби , шануй, оберігай

                                   Усе, що зветься Україна.

ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку.

· І на сьогоднішньому уроці ви дізнаєтесь , що таке символіка і які є народні символи України.

  ІV. Виклад нового матеріалу.

· Ми часто кажемо : сильний, як ведмідь, гарна , як  квітка , стрункий, як тополя; хитрий, як лис. Тут ведмідь виступає символом сили, квітка – краси, тополя – стрункості, лис – хитрості. Завдяки символам можна одним словом чи якимось знаком сказати дуже багато. 

· У кожної людини є улюблені речі, предмети – своєрідні талісмани, які нагадують про щось добре і світле в житті. Є такі улюблені предмети – символи – й у нашого  українського народу. А ще – улюблені дерева, квіти, тварини. Не можна уявити України без рідних символів, як верба і калина, золотавий соняшник на городі, запашний хліб на столі, вишневий садок, блакитноокий барвінок, струнка тополя, біла хата, писанка.

· Вам вдома було завдання підготувати розповідь про символи.        Будь ласка!

( Розповідь учнів ).

1. Одним із найулюбленіших образів в народнопоетичній творчості є калина. Цвіт калини – символ дівочої  вроди і чистоти. Червоні грона калини – символ здоров’я і багатства, сили і мужності.

Кущ  калини – символ вічного кохання і відданості, бо під ним так люблять зустрічатися  кохані. Посаджена на могилі калина – символ пам’яті,  туги за померлим.

Калина є найпершою і найвизначнішою ознакою України. Вона є символом неперервності, нескінченності роду, символом  рідної землі, отчого краю, Батьківщини.

                [image: image11.jpg]


                                         2.У нашій народній символіці особливе місце посідає барвінок. Його образ присутній в багатьох ліричних піснях, іграх – веснянках, обрядах. Він уособлює молодість, нев’януче кохання, вірність.

3. Верба – дерево або кущ з гнучким гіллям, зібраними в сережки квітками. Символ весни , України;  образ українського фольклору; дерева життя; надзвичайної працездатності , пробудження природи, 

 засмученої жінки. Без верби і калини – нема України – говорить народна мудрість. 

4. Мак – символ безмежності зоряного світу,  Сонця,  зорі,  сну і смерті, плодючості, заспокоєння, швидкоплинного життя,  красивої дівчини.    У літературі образ маку символізує  козака, що героїчно загинув, боронячи Україну.   
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5. Хліб і рушник – одвічні людські символи. Хліб–сіль на вишитому рушникові були високою ознакою гостинності українського народу.

   Хліб був мірилом життя, культури, жоден обряд не обходився без нього. Святість і пошана до хліба передавалися з покоління в покоління дітям і внукам.

    Рушник – символ злагоди, любові, краси, подружньої вірності, щасливої долі, символ працьовитості, гостинності, побажання 
добра.
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6. Вишиванка. Вишита сорочка, національне чоловіче та жіноче святкове вбрання українців.

Вишиванка – символ здоров’я, краси, щасливої долі, пам’яті, порядності, чесності , любові, святковості.
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7. Найвищим витвором народного мистецтва є ще один символ   України – писанка.

Писанка – це розмальоване Великоднє яйце, це символ Сонця, життя, безсмертя, весняного відродження, щастя, радості, добра. В усіх народів світу яйце завжди було символом зародження життя, початком роду людського.
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8. Хата – символ Всесвіту батьківщини, рідної землі, безперервності роду, тепла, затишку, святості, добра і надії,  материнської любові, захисту і допомоги. У фольклорі , літературі хата – символ батьківщини, рідної землі, чистоти, тепла, захисту.
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· Добре, молодці. Дякую! Гарно підготувались.

· А зараз пограємо в гру « Хто швидше » .

· Вам потрібно скласти прислів’я.

1. Хліб – сіль їж, а правду ріж.

2. Хочеш їсти калачі, не сиди на печі.

3. За рідний край – хоч помирай.

4. Дерево шанують, як добре родить, а людину – як добре робить.

· Молодці, добре впорались з цим завданням.

· А як ви розумієте ці прислів’я?

V. Закріплення нового матеріалу.  

- А зараз будемо відгадувати загадки про рослинні символи України.

1. Що сонця вік свій  пнеться. І його ім’ям  зоветься? ( Соняшник )
2. Що за мартин дується на тин ? ( Хміль )

3. Живе один батько і тисячі синів має. Всім шапки справляє , а собі не має. ( Жолуді і Дуб )

4. Стоїть півень над водою з червоною бородою, хто йде – не мине, за бороду скубне. ( Калина )

5. Як дерево називається , що влітку в білий пух одягається ? ( Тополя )

6. Цвіте синьо, лист зелений, квітник прикрашає, хоч мороз усе побив – його не займає. ( Барвінок )

7. На тичці,

У капличці, 

Без вікон , без дверей

Повна хата людей. ( Мак )

· Добре молодці!

· А кросворди вмієте розгадувати ? 

· Зараз відгадаємо кросворд.

1. Столиця України. ( Київ )

2. Карпати – мальовничі … ( гори ) України.

3. Красуються у вишневому саду українські   (села ) 

4. Особливо чарівні восени ( ліси ).

5. У … ( міста) і села йде весна весела.

6. Весною вкривається зеленим килимом … (луки)

7. Дніпро і Дністер – найбільші … ( ріки) України.

8. В Україні є Чорне і Азовське … ( море )

9. Щоб … ( лани ) широкополі, і Дніпро, і кручі. Було видно, було чути, як реве ревучий.

10. … ( Гаї) шумлять, я слухаю, хмарки біжать, милуюся.

11. З вітром листя  гомонить, з сонцем - … ( ниви ) і діброви.

12. Творці  краси рідного краю - … ( люди)

· А тепер знайдіть ключове слово із кросворду.

( краса України )
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VІ. Підсумок уроку.

· А тепер зробимо підсумок  уроку.

· Які символи ми  вивчили?

· Що нового ви дізналися? 

· Що найбільше сподобалось на уроці?

· А зараз   Анжела розповість вірш, який підготувала вдома.

Мені над усе більш  нічого не треба:

Домівка матусі, волошки в житах,

Вишневий світанок, полум’яне небо,

І сиза роса на траві при  шляхах.

Таке все тут миле, доступне і гідне.

Високі тополі і тихе село…

Таке сокровенне, насущне і рідне, 

Воно в мою душу навіки вросло.

Коралі калини і мамині очі, І доля – з лелечого наче крила…

Я більшого щастя на світі не хочу,

Щоб лиш Україна міцніла й цвіла.

· А тепер знову давайте скажемо слова, які говорили на початку уроку.

                             Красивий, щедрий рідний край

                                   І мова наша солов’їна

                                  Люби, шануй, оберігай

                                 Усе, що зветься Україна.

 VІІ. Домашнє завдання.
